

# 男扮女“声” 靠网聊“赚”百万元

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 苏双丽

90后男子通过扮女“声”，假冒“白富美”女子，仅仅通过网聊就诈骗5人百余万元。这样的情节听着就让人匪夷所思。然而，现实中，这样的事情真的发生了。

日前，上海市静安区人民检察院以诈骗罪对假扮女子的被告人李某提起公诉，静安区人民法院公开开庭审理此案，以诈骗罪判处李某有期徒刑11年，并处罚金11万元，责令退赔违法所得，发还各被害人。



庭审现场

静安法院供图

## 未见“女友”已转款80余万元

2018年7月初，上海市公安局静安分局接到小诸报案，他称自己在2017年底使用“探探”软件时认识了女孩欣怡，并互加了微信，3个月后两人确立恋人关系。随后，欣怡以自己支付宝被限额为由，频繁请小诸代付网购款，并承诺很快还钱。短短3个多月，小诸帮“女友”转款80余万元，而这期间，两人从未见过面，只是微信联系，偶尔打电话。小诸曾多次向欣怡提出还钱和见面的要求，但每次都被对方以各种理由拒绝。次数多了，小诸对欣怡产生了怀疑，担心自己是不是被骗了。

据小诸提供的线索，静安公安分局的民警经过仔细排摸，于2018年8月1日在河南某酒店将犯罪嫌疑人李某抓获。

到案后，李某对诈骗小诸的事供认不讳。但让人意想不到的，小诸恋上的这个名叫欣怡的“女

孩”，真名叫李某，是个90后男子。

经查，上当受骗的还不仅小诸一人。李某通过假扮女性的方式，同时与多人网恋，还以找人借款支付代购款为名，骗取其他4人钱款，涉案金额达百余万元。

据李某交代，他小时候父母去世，随爷爷奶奶长大。后来他在养父母家生活，因为感觉到养父母偏心，对他有差别对待，所以就离家出走了。那时李某才十几岁，这些年来，李某一直漂泊在外，居无定所。

2014年起，李某因生活无着，开始动起了歪念头。

李某并没有什么特别的技能，不过，他的声线柔美，他觉得在网上冒充女性能博得他人的“爱心”，有机会让别人给他的开支买单，于是便冒充女性和他人网聊并设下一个个骗局。小诸就是受害者之一。

## 体贴“女网友”多番主动表白

仅仅通过网聊，以只见其字、只闻其声、不见其人的方式，就能骗了小诸80余万元？李某究竟如何做到的？

据了解，在行骗之前，李某就设置好了“套路”。按照李某的计划，在与网友认识之初，他就把自己塑造成了高知、有钱、有品味又体贴的职业女性形象。

李某谎称，自己是1993年出生的上海女生，名叫欣怡，加拿大留学归来。还号称家里是做生意的，专门投资某艺术品牌，自己现在就在帮家里打理公司业务，是负责品牌管理的高管。打开“她”的朋友圈，晒的都是某品牌的各种睡衣、蜡烛等图片。

通过社交软件，“欣怡”认识了小诸，并主动与他聊天。其实，小诸对网聊是心存戒备的，刚开始“欣怡”一直主动搭讪，他的态度不冷不热。有时两人聊到小诸的女友，“欣怡”会半开玩笑半认真地

夸小诸重情又深情，说自己也想做他女朋友。对这样暗示意味明显的对话，小诸并未回应。

直到有一天，小诸失恋了，与“欣怡”聊天时言语中难免有些沮丧，“欣怡”敏锐地捕捉到了这一情绪，问他是否与女友分手了？并开始安慰小诸。小诸刚失恋，突然被人这么关心心里自然感动，就想约“欣怡”见面吃饭表示感谢。但“欣怡”没有马上答应，而是以自己已有安排为由婉拒了。不过“欣怡”也给了小诸机会，她随即提到自己要过生日了，想邀请小诸一起吃饭。体贴的“欣怡”还特意告诉小诸：谢绝礼物红包。

这样豁达又不物质的女生让小诸心生好感。接下来的日子里，“欣怡”时不时地向小诸表达爱意。第一次当玩笑话过去了，第二次小诸没理会，第三次、第四次……这样反复被表白，多少让小诸开始心动了。

## 假冒“白富美”请男友代付奢侈品款项

“我看你头像最近变胖了？”微信上“欣怡”冷不丁地来了一句，小诸显得有些委屈，答道“最近没胖。”“那奇怪，怎么你在我心里的分量越来越重了。”说完，“欣怡”又发了一串笑脸。即使隔着屏幕，小诸也不免脸红心跳。

“我挺普通的，你为什么喜欢我？”小诸说出了心中的疑惑。

“打动人的往往不是他拥有什么，而是他对待事情的态度。想要的我可以给自己，这不是女强人，这是一个人基本的自尊问题。我看重的从来不是他有什么，而是男生对我上心，对感情用心。我自己就是个对生活很细心的人。”“欣怡”的这番“真情表白”彻底打动了小诸，她顺理成章地成了小诸的女朋友。

为了表达自己对女友的重视，小诸买了礼物送到了“欣怡”指定的地点。两人在微信上开始约吃

饭、约旅游，可每次真要见面时，“欣怡”总会被各种事情绊住，不是忙工作就是陪家人，小诸只能表示理解。

相处中小诸发现，“欣怡”隔三差五就会买奢侈品，还贴心地给他也寄来某品牌睡衣、蜡烛等。钱用得多了，“欣怡”就会向男友汇报自己被限额了，想请小诸代为付款，并承诺马上还钱。此时的小诸对女友一往情深，没有半点戒心，一听女友有需要，毫不犹豫地照着女友发来的付款码扫码付钱了。

作为回报，“欣怡”也会常常会给小诸送上福利：微信上发送自己的美照，送男友亲昵的称呼等等。但其实小诸当时不知道，这些养眼的照片都是“欣怡”从网上下载的。

交往已经有一段时间了，但小诸还没有见过“欣怡”，一方面对女友真容有期待，另一方面小诸也不断为女友支付各种代购款，零零

总总已经有不少钱了。于是，小诸多次约女友见面，可每次“欣怡”都推脱有事。有一次，小诸生气说了句重话，“欣怡”怒了，回复称：“你嫌弃我了，我走好了，地址给我，邮寄分手礼物。”

见女友生气，小诸不敢再提见面要求，两人相约的事就这样一拖再拖。其间，小诸还是不停地表达见面的意愿，但“欣怡”总有各种拖延理由，甚至还会表示分手，让小诸把账算清，她一并归还。分手，是小诸的软肋，他被“欣怡”吃得定定的。

尽管不见面，“欣怡”还是会尽女友的本分，不时给小诸尝尝“甜头”，比如偶尔寄送一个礼物给小诸的母亲等等。

从2018年3月“恋爱”至6月，小诸付出了一腔热情，也支出了82万多元。渐渐的，他开始产生怀疑并报警，于是有了开头一幕。

## 男扮女“声”花样百出 先后骗取多人钱款

经过公安人员进一步侦查，发现李某假扮“白富美”，以女留学生身份进行网恋诈骗的行为不止这一起。李某以买东西、住酒店需要钱等为理由，以借款为名诈骗小玛9万余元，诈骗小林8万余元。

其实早在2014年，李某就假扮女生“李静”，通过QQ认识小陈并确立恋人关系。之后李某便以日常开销等各种理由诈骗小陈约10万元，并以微商的海外代购需要支付宝账号为名，借用小陈的支付宝账号。

李某一方面通过小陈支付宝账号的信用额度从蚂蚁花呗上借款用

于日常花销，另一方面则用该账号通过网络平台借款，甚至还用该账号对小诸等人实施诈骗。

除此之外，李某还以“欣怡”之名，通过网络平台认识网友，并以代购“维多利亚的秘密”表演门票为名先收对方7万元，购买门票未果后又转回对方7万元，以此建立网友对他的信任。随后，“欣怡”又以购买国外奢侈品名义向网友借款8万元，至今未还。

经讯问，李某称自己之前只是打打工，靠代购来维持生活，2018年3月之后就沒有任何工作，纯粹靠假扮女性骗钱来维持自己的

奢侈生活。李某拿着被害人的钱过得很奢侈，住酒店、叫外卖、买苹果手机，连出行乘的都是网约豪华车。

检察机关查明，2014年至案发期间，李某使用虚假姓名，以虚构女性身份通过与5名被害人进行交往或联系，期间骗取上述被害人钱款共计100余万元。李某使用欺骗手段骗取多人财物，数额特别巨大，应当以诈骗罪追究刑事责任。

近日，李某已被法院判处诈骗罪，有期徒刑11年，并处罚金11万元。

(文中人物均为化名)



资料图片

### 检察官提醒 >>>

本案的被告人、被害人都是90后或接近90后的年轻人，正是适婚年龄，追求真爱并无问题。不过，虚拟世界的爱情固然美好，在交往的过程中还是请务必谨慎，千万不要让爱情蒙蔽了理智。

实施情感诈骗的骗子一般会在网上物色具有一定经济实力的单身男女，利用被害人情感脆弱、心理空虚、渴望爱情、贪图

金钱的心理实施诈骗；

骗子会把自己包装为“高富帅”“白富美”，或者编造可怜身世、曲折经历，利用被害人追求优秀配偶或同情心实施诈骗；

骗子往往会不停发各种甜言蜜语，让被害人深陷暧昧信息，再以情动人，诱骗被害人转账；

行骗过程中，骗子不轻易与被害人见面，只通过电话、社交

聊天软件、网络等方式联系。被害人要求视频聊天时所看到的也是模糊的图像，或被各种理由拒绝，当被害人要求见面时，骗子又会以各种理由推脱。

此外检察官提醒，交友恋爱一定要核实对方身份，尤其是涉及到钱财方面的事宜更要慎重，也不要将支付宝等账号外借给他人，以免造成不必要的损失。